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Προς:   ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

             Λ. Αλεξάνδρας 34, 1ος όροφος , 11473 ΑΘΗΝΑ 

Υπόψη:  κ. Π. Λυμπερίδη / Προέδρου Δ.Σ. 

Θέμα:   Πρόταση Συνεργασίας  για την υποστήριξη των μελών του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών στα πλαίσια συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων του νέου 

ΕΣΠΑ 2014-2020 

 

Αξιότιμε κύριε Λυμπερίδη,  

 

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να σας αποστείλουμε την  Πρόταση Συνεργασίας της 

CMT-Προοπτική σχετικά με τις ευκαιρίες χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ 2014-2020 για τους 

επαγγελματίες μέλη σας, καθώς και το πλαίσιο υποστήριξής τους από την εταιρία μας. 

 

Όπως γνωρίζετε, το νέο ΕΣΠΑ, μέσα από διάφορα προγράμματα θα δώσει την δυνατότητα ενίσχυσης 

σε υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις σε διάφορους κλάδους δραστηριοποίησης.  

 

Ειδικότερα όσον αφορά τους ήδη επαγγελματίες-μέλη σας έχουν δημοσιευθεί 2 Προγράμματα με 

τίτλους:  

 «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ»  

 «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ»  

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, μην διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας.  

 

Με εκτίμηση,  

Για την CMT Προοπτική, 

 

 

 

Γιώργος Μπραουδάκης 

Διαχειριστής 
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ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ-ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ  

ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 

ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ» 

& 

«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ» 
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1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

Η CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Ε.Π.Ε. ιδρύθηκε το 1992 από στελέχη με πολυετή διευθυντική εμπειρία 

και υψηλή τεχνογνωσία στην συμβουλευτική και οργανωτική υποστήριξη δημοσίων και 

ιδιωτικών οργανισμών.  

Οι δραστηριότητες της εταιρείας προσανατολίζονται στην παροχή εξειδικευμένων 

συμβουλευτικών υπηρεσιών, στους τομείς: 

 της Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής  

 της Τοπικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης  

 της «Ενδυνάμωσης Δομών & Ανάπτυξης Ικανοτήτων» - Capacity Building και της δια βίου 

μάθησης 

Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, η C.M.T. Προοπτική, αποτελεί μία από τις κορυφαίες 

Συμβουλευτικές Εταιρείες σε θέματα σχεδιασμού πολιτικής και ανάπτυξης στρατηγικής, 

επιχειρησιακού σχεδιασμού, έρευνας, οργάνωσης και αναδιοργάνωσης επιχειρησιακών 

διαδικασιών, περιφερειακής ανάπτυξης, ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού, διοίκησης, 

διαχείρισης και αξιολόγησης προγραμμάτων, αναλαμβάνοντας την υλοποίηση σημαντικών 

έργων στον Ελλαδικό χώρο, αλλά και για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και 

άλλων φορέων του εξωτερικού.  

Παράλληλα, με την δημιουργία του τμήματος multimedia εφαρμογών, η εταιρεία εισήλθε 

δυναμικά στον τομέα των Νέων Τεχνολογιών, με έμφαση στην διαχείριση περιεχομένου, τη 

διαμόρφωση εκπαιδευτικού υλικού, καθώς και την παραγωγή εκπαιδευτικών και πολιτιστικών 

προϊόντων, σε έντυπη αλλά και ηλεκτρονική μορφή. 
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2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

Οι υπηρεσίες μας, καλύπτουν όλο το φάσμα και τον κύκλο της ζωής ενός έργου: από το 
σχηματισμό της ιδέας, έως τον σχεδιασμό, την εκτέλεση, την παράδοση και τη συνεχή 
υποστήριξη του. Οι βασικές υπηρεσίες που παρέχει σήμερα η εταιρία είναι: 

Υπηρεσίες Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού – Μελετών  

 Εκπόνηση Τοπικών και Περιφερειακών Επιχειρησιακών Σχεδίων. 

 Εκπόνηση Στρατηγικού Σχεδιασμού (Strategy Plan) 

 Εκπόνηση Επιχειρησιακού Σχεδιασμού (Business Plan) 

 Μελέτες Σχεδιασμού Στρατηγικής Μάρκετινγκ (Marketing Plan) 

 Εκπόνηση Μελετών Σκοπιμότητας – Βιωσιμότητας – Αναδιοργάνωσης επιχειρήσεων. 

 Συστήματα Κοστολόγησης 

 Οικονομοτεχνικές Μελέτες 

 Χρηματοοικονομικές Συμβουλές 

 Διερεύνηση και Αξιοποίηση Ευκαιριών Χρηματοδότησης Επενδύσεων. / Υπαγωγή 
Επενδυτικών Έργων προς χρηματοδότηση (επιχορήγηση) από Κοινοτικούς (ΕΣΠΑ), 
Εθνικούς Πόρους (Επενδυτικός Νόμος 3908/2011) και Ευρωπαϊκούς πόρους 

 Αξιολόγηση επενδυτικών σχεδίων. 

Εκπόνηση ερευνών Αγοράς (Market research) 

 Διεξαγωγή ποσοτικών και ημι-ποιοτικών ερευνών (πρόσωπο με πρόσωπο, τηλεφωνικές, 
διαδικτυακές) 

 Διεξαγωγή ποιοτικών ερευνών (in depth interviews, focus group discussion, Mystery 
visiting) 

 Δευτερογενείς έρευνες (desk research) 

Υπηρεσίες Διοίκησης Έργων και Προγραμμάτων  

 Υπηρεσίες Συμβούλου Διοίκησης (Program and Project Management) 

 Υπηρεσίες Συμβούλου Τεχνικής Υποστήριξης σε οργανισμούς και φορείς που υλοποιούν 
ευρωπαϊκά προγράμματα. 

 Αξιολόγηση προγραμμάτων  

 Διοικητική και Οικονομική Υποστήριξη στην υλοποίηση έργων. 

Υπηρεσίες Υποστήριξης Εκπαιδευτικής Δραστηριότητας & Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού 

 Σχεδιασμός Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και παραγωγή – Διαμόρφωση και Παραγωγή 
εκπαιδευτικού υλικού.  

 Καταγραφή Αναγκών και Σχεδιασμός Πολιτικών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης.  

 Σχεδιασμός Οργανωτικής Δομής φορέων – επιχειρήσεων – Κατάρτιση κανονισμών 
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Υπηρεσίες Ενημέρωσης 

 Διαχείριση περιεχομένου – παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού 

 Multimedia design – Authoring 

 Βάσεις δεδομένων 

 Σχεδιασμός και παραγωγή εντύπων 

Υπηρεσίες Τεχνικού συμβούλου ΕΣΠΑ 2014-2020 

 Ενημέρωση / παρακολούθηση των δυνατοτήτων αξιοποίησης χρηματοδοτικών πόρων, 
στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων (ΕΤΠΑ, ΤΣ, ΕΚΤ, 
ΤΕΒΑ, ΕΓΤΑΑ, ΕΤΘΑ). 

 Προετοιμασία και υποβολή φακέλων έργων προς χρηματοδότηση από το νέο ΕΣΠΑ 
2014-2020. 

 Συντονισμό και διαχείριση έργων. 

 Παρακολούθηση και πιστοποίηση φυσικού αντικειμένου έργων. 

 Οικονομική διαχείριση έργων. 

 

3. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ 3ΕΤΙΑΣ 

Η εξέλιξη των κυριοτέρων οικονομικών μεγεθών της εταιρίας κατά την τελευταία 3ετία 
καταγράφεται στον παρακάτω Πίνακα 

Μέγεθος υπό εξέταση ΕΤΟΣ 2013 ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 

Κύκλος Εργασιών 829.224,95 762.277,43 1.264.793,72 

Κέρδη 176.428,21 45.909,29 268.473,58* 

*Μη Οριστικοποιημένα στοιχεία 

 

4. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Η εξέλιξη του αριθμού των εργαζομένων της CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ την τελευταία τριετία 
παρουσιάζεται παρακάτω:  

Αριθμός στελεχών ΕΤΟΣ 2013 ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 

Έμμισθο Προσωπικό 14 11 13 
Μόνιμοι Εξωτερικοί συνεργάτες 23 23 22 

ΣΥΝΟΛΟ 37 34 35 
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5. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
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6. ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ  

Υπηρεσίες CMT-ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

Η εταιρία μας CMT Προοπτική ΕΠΕ, διαθέτει πολυετή εμπειρία και τεχνογνωσία στην υποβολή 

και διαχείριση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, η οποία πιστεύουμε ότι είναι 

ιδιαίτερα σημαντική για την επιτυχή υποστήριξη των εταιριών του Ομίλου  σας στην υποβολή 

προτάσεων προς χρηματοδότηση.  

Με βάση τα παραπάνω, το πλαίσιο συνεργασίας που προτείνουμε περιλαμβάνει δύο Φάσεις. 

 

Φάση Α: Υποβολή επενδυτικού σχεδίου προς έγκριση 

Το πρώτο μέρος (Α΄ Φάση) αφορά την υποστήριξη των εταιριών του Ομίλου  σας μέχρι την 

υποβολή του φακέλου στις αρμόδιες υπηρεσίες. Ειδικότερα περιλαμβάνει: 

 την ενημέρωση σε κάθε δυνητικό δικαιούχο για τις λεπτομέρειες του προγράμματος 

 την συγκέντρωση των απαραίτητων πληροφοριών και στοιχείων που αφορούν την 

κατάρτιση του επενδυτικού σχεδίου του υποψηφίου επενδυτή 

 την συγγραφή του επενδυτικού σχεδίου και την ηλεκτρονική υποβολή του στο 

πληροφοριακό σύστημα 

 

Φάση Β: Υποστήριξη εγκεκριμένου επενδυτικού σχεδίου 

Εφόσον η πρόταση λάβει την σχετική έγκριση (Β’ Φάση) η εταιρία μας θα αναλάβει το σύνολο 

της διαχείρισης του προγράμματος έως την ολοκλήρωσή του και ειδικότερα θα αναλάβει: 

 Την υποστήριξη κάθε εγκεκριμένου δικαιούχου για την σωστή συγκέντρωση των 

απαιτούμενων δικαιολογητικών ένταξης 

 Την υποδοχή και έλεγχο ορθότητας των παραπάνω δικαιολογητικών μετά την 

αποστολή τους από τον εγκεκριμένο δικαιούχο προς την εταιρία μας  

 Την κατάθεση σε έντυπη μορφή των απαιτούμενων δικαιολογητικών  προς τον 

αρμόδιο Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης του Προγράμματος 

 Την συστηματική καθοδήγηση για όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που πρέπει να 

ακολουθήσει σε κάθε στάδιο της επένδυσης 

 Την επιμέλεια για την σωστή έκδοση και εξόφληση των παραστατικών, όπως 

απαιτείται από το Πρόγραμμα  

 Την κατάρτιση ενδιάμεσης Έκθεσης για την καταβολή της Α δόσης Χρηματοδότησης 

(εάν το επιτρέπει ο Οδηγός του Προγράμματος) 

 Την κατάρτιση Τελικού Φακέλου αποπληρωμής για την είσπραξη του υπολοίπου της 

Χρηματοδότησης 

 Υποστήριξη στον έλεγχο υλοποίησης του έργου από τον Φορέα Χρηματοδότησης και 

κλείσιμο εκκρεμοτήτων που τυχόν προκύψουν σε αυτόν 

 

Εκτός από τις υπηρεσίες υποβολής και διαχείρισης του επενδυτικού σχεδίου, η εταιρία μας 

μπορεί να αναλάβει και πρόσθετες υπηρεσίες οι οποίες δύναται να χρηματοδοτηθούν από το 
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πρόγραμμα. Ενδεικτικά αναφέρουμε πιστοποιήσεις συστημάτων ποιότητας, έρευνες αγοράς, 

μελέτες αναδιοργάνωσης / επιχειρησιακός σχεδιασμός, υπηρεσίες προβολής και δικτύωσης 

κ.α.  

 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι οι σύμβουλοί μας πριν την έναρξη των διαδικασιών υποβολής 

κάθε επενδυτικής πρότασης, θα προχωρούν σε μια προαξιολόγηση των δυνατοτήτων 

χρηματοδότησης κάθε υποψηφίου και εφόσον οι πιθανότητες επιτυχίας (βάσει των 

αντικειμενικών κριτηρίων αξιολόγησης του προγράμματος) είναι χαμηλές, θα ενημερώνεται 

σχετικά ο υποψήφιος έτσι ώστε στην τελική απόφαση να συνεκτιμάται ο αυξημένος κίνδυνος 

απόρριψης της επένδυσης. 

 

 

Οικονομικά Στοιχεία Συνεργασίας 

Η αμοιβή της εταιρίας μας διαφοροποιείται για τις 2 Φάσεις του κάθε έργου (Α’ και Β Φάση) 

καθώς και για το κάθε Πρόγραμμα από τα 2 που είναι σε εξέλιξη αυτή την περίοδο. 

 

Έτσι καταγράψαμε τις αμοιβές στον παρακάτω Πίνακα 

Επενδυτικό Πρόγραμμα Αμοιβή για την 

Φάση Α 

Αμοιβή για την 

Φάση Β 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 

ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
300 € 700 € 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ 
450 € 2.500 € 

 

Στις παραπάνω αμοιβές δεν περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ 23% ο οποίος θα συνοδεύει τα τιμολόγια 

Παροχής υπηρεσιών της CMT-Προοπτική Ε.Π.Ε. 

 

Επίσης στις παραπάνω αμοιβές δεν περιλαμβάνονται τυχόν κόστη μετακίνησης στην έδρα του 

κάθε επενδυτή εφόσον αυτή βρίσκεται εκτός Αττικής.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 

1.ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

Το Πρόγραμμα αφορά την χρηματοδότηση:  

 Άνεργων πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  για την έναρξη δραστηριότητας 
ελεύθερου επαγγελματία/Ατομίκης επιχείρησης. 

 Εργαζόμενων (ελεύθερων επαγγελματιών) πτυχιούχων για την υποστήριξη 
λειτουργίας της δραστηριότητας τους εφόσον είναι σχετική με το πτυχίο τους.  

 2 ή 3 πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  (με οποιονδήποτε από τους παραπάνω 
συνδυασμούς) που θα συνεργαστούν σε μια νέα επιχείρηση.  

 
Το συνολικό δηλωθέν εισόδημά των υποψηφίων, για το φορολογικό έτος 2015 πρέπει να 
μην υπερβαίνει, ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση, τις 20.000,00€ για το ατομικό 
εισόδημα ή τις 35.000,00€ για το οικογενειακό εισόδημα. 

 
 

Η χρηματοδότηση θα είναι το 100% του Προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου   και θα 
κυμαίνεται: 

 Από 5.000 € – 25.000 € για την περίπτωση 1 Άνεργου πτυχιούχου τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης   

 Από 5.000 € – 25.000 € για την περίπτωση 1 Εργαζόμενου ελεύθερου επαγγελματία 

 Από 5.000 € – 40.000 € (ή 50.000 €) για την περίπτωση συνεργασίας 2 (ή 3) 
πτυχιούχων -εταίρων σε νέα επιχείρηση 

 

Η κατανομή του Προϋπολογισμού θα κυμαίνεται: 

Λειτουργικά Έξοδα  
(ενοίκια επαγγελματικού χώρου, δαπάνες ηλεκτρισμού, σταθερής και 
κινητής επαγγελματικής τηλεφωνίας, ύδρευσης, θέρμανσης, λοιπές 
κοινόχρηστες δαπάνες) 

Μέχρι 60% 

Δαπάνες για αμοιβές τρίτων  
(νομική, και λογιστική υποστήριξη (μέχρι 2.000€),  παρακολούθηση 
επιχειρηματικού σχεδίου (μέχρι 1.000€), υπηρεσίες θερμοκοιτίδας, 
εξειδικευμένα σεμινάρια επαγγελματικής κατάρτισης, κα.) 

Μέχρι 20% 

Δαπάνες προβολής, δικτύωσης και συμμετοχής σε εκθέσεις 
(σχεδιασμός και εκτύπωση διαφημιστικών εντύπων και αφισών, 
διαφημιστικές καταχωρήσεις, σχεδιασμός και κατασκευή ιστοσελίδας 
(μέχρι 2.000€)) 

Μέχρι 10% 

Προμήθεια αναλωσίμων 
(Όταν έχουν άμεση σχέση με τη λειτουργία της επιχείρησης, καθώς και 
δαπάνες προμήθειας πρώτων υλών και ενδιάμεσων προϊόντων που θα 
χρησιμοποιηθούν στην παραγωγική διαδικασία (για μεταποιητικές 

Μέχρι 15% 



 
 

 

Σπ., Μερκούρη 38, Αθήνα – 11634, Τηλ: 210 – 7298192,  Fax: 210 – 7298197,  Ε-Μail: info@cmtprooptiki.gr   

 

επιχειρήσεις). 
Ασφαλιστικές εισφορές δικαιούχου (επιχειρηματία/εταίρων) Μέχρι 30% 
Αποσβέσεις παγίων/ Χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού Μέχρι 20%ΕΚΤ 

(χωρίς χρήση 
ρήτρας ευελιξίας) 

Αγορά ή Χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού / Διαμόρφωση 
εσωτερικού χώρου μικρής κλίμακας (μέχρι 5.000 €) 

Μέχρι 40% 
(με χρήση ρήτρας 

ευελιξίας) 
Μισθολογικό κόστος για νέα/ες θέση/εις εργασίας Μέχρι 12.000 € 

 
Η χρηματοδότηση θα καταβληθεί σε δόσεις: 

 Προκαταβολή πριν την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου ύψους 40% της 
συνολικής χρηματοδότησης (με προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής)  

 Β΄ Δόση ύψους 10% της συνολικής χρηματοδότησης (ή 50% εάν δεν έχει καταβληθεί 
προκαταβολή) μετά την πιστοποίηση Δαπανών σε ποσοστό 50% του επενδυτικού 
σχεδίου. 

 Υπόλοιπο ύψους 50% της συνολικής χρηματοδότησης μετά την ολοκλήρωση του 
επενδυτικού σχεδίου και την πιστοποίηση Δαπανών σε ποσοστό 100%. 

 
 

Σημαντικά στοιχεία που πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή είναι: 

 Ο υποψήφιος να μην έχει ενταχθεί σε άλλα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, 
από την 1/1/2012 μέχρι και σήμερα (πλην προγραμμάτων κατάρτισης). 

 Για συνεργασίες 2 ή 3 ήδη ελευθέρων επαγγελματιών στην νέα επιχείρηση, σε 
περίπτωση έγκρισης θα πρέπει να διακοπούν οι ατομικές επαγγελματικές 
δραστηριότητες αμέσως μετά την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου. 

 Αποκλείονται οι συνεργασίες φυσικών προσώπων τα οποία κατά την υποβολή του 
επιχειρηματικού σχεδίου είναι μεταξύ τους είτε σύζυγοι, είτε συγγενείς 1ου και 2ου 
βαθμού. 

 Δεν επιτρέπονται οι συμπράξεις- ενώσεις ατομικών επιχειρήσεων. 

 Δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων. 

 Εάν αγοραστεί εξοπλισμός η επιχείρηση θα πρέπει να διατηρηθεί σε λειτουργία για 
τουλάχιστον 3 έτη μετά την τελευταία πληρωμή από το Πρόγραμμα. 

 Ο υποψήφιος, σε περίπτωση έγκρισης, θα πρέπει να μεριμνήσει για την 
ελαχιστοποίηση των εμποδίων πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) στις 
εγκαταστάσεις του εργαστηρίου υλοποιώντας τις απαραίτητες υποδομές πρόσβασης 
μέχρι την ημερομηνία ολοκλήρωσης της επένδυσης. Ως υποδομές νοούνται είτε 
κτιριακές υποδομές είτε ηλεκτρονικές εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό 
κοινό (π.χ. ιστοσελίδες και λοιπές ηλεκτρονικές εφαρμογές όπως ηλεκτρονικά σημεία 
πληροφόρησης ή/και εξυπηρέτησης κ.λ.π.). 
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2. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ 

ΑΓΟΡΕΣ»  

Το Πρόγραμμα αφορά την χρηματοδότηση Υφιστάμενων μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων, (1-50 εργαζόμενοι και ετήσιος κύκλος εργασιών < 10 εκατομμύρια €).   

 
Το είδος των υποψηφίων επιχειρήσεων μπορεί να είναι: Ατομικές, Ομόρρυθμες, 
Ετερόρρυθμες, Ε.Π.Ε., Α.Ε., Ι.Κ.Ε., Συνεταιρισμοί, ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.  

  
Οι υποψήφιες Επιχειρήσεις δεν πρέπει να βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή 
αναγκαστική διαχείριση, να μην είναι προβληματικές επιχειρήσεις, και να μην εκκρεμεί σε 
βάρος τους ανάκτηση παλαιότερης ενίσχυσης. 

 
Ο Προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων πρέπει να είναι από 15.000 € μέχρι το ύψος 
του κύκλου εργασιών της επιχείρησης για το έτος 2015 (ή μέχρι 200.000 € εάν ο κύκλος 
εργασιών είναι μεγαλύτερος από τις 200.000 €). 

 
Η επιδότηση θα είναι σε ποσοστό 40% του παραπάνω Προϋπολογισμού ή σε 50% εάν το 
επενδυτικό σχέδιο προβλέπει την πρόσληψη νέου προσωπικού για τουλάχιστον 1 ΕΜΕ (1 
άτομο πλήρους ωραρίου για 12 μήνες).  

 
Ημερομηνία έναρξης επιλέξιμότητας των δαπανών είναι η 11/02/2016. 

 
Ο Προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου θα πρέπει να κατανέμεται σε: 

 

Κτίρια, Εγκαταστάσεις και Περιβάλλων χώρος  
(Κτιριακές υποδομές για την λειτουργίας της επιχείρησης, Κτιριακές υποδομές 
για την προστασία του Περιβάλλοντος και εξοικονόμηση ενέργειας) 

Μέχρι 40% 

Μηχανήματα - Εξοπλισμός  
(Μηχανολογικός εξοπλισμός, Εξοπλισμός για την προστασία του Περιβάλλοντος 
και εξοικονόμηση ενέργειας, Τεχνολογική αναβάθμιση μέσω της αύξησης 
χρήσης ΤΠΕ, Λοιπός εξοπλισμός) 

Μέχρι 90% 

Άυλες Δαπάνες 
(Πιστοποίηση συστημάτων, σχεδιασμός και τυποποίηση, Προβολή – Προώθηση 
των επιχειρήσεων σε αγορές-στόχους, Δικαιώματα Τεχνογνωσίας, Τεχνική και 
Συμβουλευτική υποστήριξη/Καθοδήγηση) 

Μέχρι 100% 
(και μέχρι τις 100.000€) 

Μισθολογικό Κόστος Εργαζομένων 
(Πλήρες μισθολογικό κόστος υφιστάμενου προσωπικού,  Πλήρες μισθολογικό 
κόστος Νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού) 

Μέχρι 40% 
(και μέχρι τις 24.000€ ως 

ακολούθως: 
12.000€/ΕΜΕ και μέχρι 2 

ΕΜΕ) 
 

Η επιδότηση θα καταβληθεί σε δόσεις: 

 Προκαταβολή πριν την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου ύψους 40% της 
συνολικής χρηματοδότησης (με προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής)  
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 Ενδιάμεση Καταβολή ύψους μέχρι 40% της συνολικής χρηματοδότησης (ή μέχρι 80% 
εάν δεν έχει καταβληθεί προκαταβολή) μετά την πιστοποίηση Δαπανών σε αντίστοιχο 
ποσοστό του επενδυτικού σχεδίου. 

 Αποπληρωμή ύψους 20% της συνολικής επιδότησης μετά την ολοκλήρωση του 
επενδυτικού σχεδίου και την πιστοποίηση Δαπανών σε ποσοστό 100%. 

 
 

Σημαντικά στοιχεία που πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή είναι: 

 Η επιχείρηση πρέπει να έχει σε ισχύ την κατά περίπτωση απαιτούμενη άδεια 
λειτουργίας τουλάχιστον πριν την καταβολή της τελευταίας πληρωμής. 

 Η επιχείρηση πρέπει να πραγματοποιήσει επένδυση μόνο σε μια Περιφέρεια. 

 Η επιχείρηση θα πρέπει να διαθέτει ή να δεσμευθεί ότι θα μεριμνήσει για τις 
κατάλληλες υποδομές ΑΜΕΑ. Ως υποδομές νοούνται είτε κτιριακές υποδομές είτε 
ηλεκτρονικές εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. ιστοσελίδες 
και λοιπές ηλεκτρονικές εφαρμογές όπως ηλεκτρονικά σημεία πληροφόρησης ή/και 
εξυπηρέτησης κ.λ.π.). 

 Για την κάλυψη της απαίτησης για Νεοπροσλαμβανόμενο Προσωπικό, δεν είναι 
επιλέξιμη η πρόσληψη συζύγων και συγγενών α΄ και β΄ βαθμού. 

 Ο προμηθευόμενος εξοπλισμός πρέπει να είναι σύγχρονης τεχνολογίας, 
αμεταχείριστος και να επέλθει στην κυριότητα της επιχείρησης. 

 Η επιχείρηση πρέπει να διατηρήσει στην κατοχή της και να μην μεταβιβάσει τον 
εξοπλισμό που θα προμηθευτεί μέσω του επενδυτικού σχεδίου, επι μια τριετία μετά 
την ημερομηνία της τελικής πληρωμής. 

 Οι ΕΜΕ μισθωτής εργασίας της επιχείρησης του έτους 2015 πρέπει να διατηρηθούν 
σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης του έργου ή τουλάχιστον για 12 μήνες από την έναρξη 
(εάν η διάρκεια του έργου είναι μικρότερη των 12 μηνών).   

 Δεν είναι επιλέξιμο μισθολογικό κόστος που επιδοτείται ταυτόχρονα και από άλλο 
φορέα (πχ ΟΑΕΔ). 

 Εφόσον η διάρκεια του έργου ξεπερνά τους 12 μήνες, τότε κατά το πρώτο έτος της 

υλοποίησης, θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες σε ποσοστό τουλάχιστον 

30% του συνολικού Προϋπολογισμού του έργου. 


